



В г. Великий Новгород в Государственном музее художественной культуры устроили особое мероприятие. В данном случае речь идет о выставке с довольно необычной экспозицией. На суд публике выставили изделия, произведенные сотрудниками Бронницкой фарфорофаянсовой фабрики И. Е. Кузнецова. Они были изготовлены в период с 20-х гг. двадцатого столетия до начала XXI века. Что же стоит упомянуть об истории завода.

Его учредили в 1882 году. Его учредитель-основатель П. К. Рейхель. Здание раскинулось в непосредственной близости от деревни Новая мельница. Поначалу предприятие не было таким огромным. Оно было маленьким и представляло собой небольшой гончарный цех, где не делали даже половину того, что изготавливают сегодня. Спустя короткий промежуток времени свет увидели горшки, которые вышли под торговой маркой «Меркурий». Правда, старания руководителя не увенчались особым успехом. Производство стало разваливаться буквально на глазах, и, П. К. Рейхель был вынужден перестраивать его, но и это не помогло. Завод перешел в другие руки, к И. Е. Кузнецову. Он инициировал строительство новых корпусов, где стали производить фарфоровые изделия (чайные пары, кофейники, чашки и т.д.). На предприятии работали свыше 1,1 тыс. человек. К 1910 г. объем производства достиг максимального значения – 680 тыс. пудов.

В 20-30-е гг. XX века на заводе продолжили то, что было начато ранее. Мастера бережно работали с формами, видами росписи фарфора. Как показывает практика, из поколения в поколение передавали секреты. Ручная роспись изобиловала видами городов, аэрографическими рисунками, карикатурами, пионерами и т.д. Работами декоративного характера тоже никто не брезговал.

По изделиям, выставленным на выставке, можно понять одну закономерность. Год от года завод только развивался. Так, к примеру, к 40-м гг. XX века было выпущено до 22,5 млн. фарфоровых изделий. Если бы не ВОВ, то все было бы по-прежнему. Завод остановили на период войны, заставив в цехах производить изоляторы, посуду для госпиталей, гипс и т.д. Лишь в марте 1944 года было принято решение о восстановлении предприятия... /span>